



НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ

01008, м. Київ, вул. М. Грушевського, 5

№ 51-DS

«07» листопада 2020 р.

Прем'єр-міністру України
Шмигалю Д.А.

ДЕПУТАТСЬКЕ ЗВЕРНЕННЯ в порядку статті 16 Закону України «Про статус народного депутата України»

Шановний Денисе Анатолійовичу!

29.08.2005 між Міністерством охорони здоров'я України та Міністерством оборони США підписано Угоду про співробітництво у галузі запобігання розповсюдженню технологій, патогенів та знань, які можуть бути використані в ході розробки біологічної зброї (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/840_138). Ця угода передбачає збір та зберігання всіх небезпечних патогенів на території України в лабораторіях, що фінансуються США, а також за запитом американської сторони зобов'язує передавати США копії небезпечних штамів для подальших досліджень. Фінансування діяльності лабораторій здійснюється цілком за рахунок США.

За оприлюдненою Посольством США в Україні інформацією, США використовують біологічні лабораторії України, зокрема українські національні центри та референс-лабораторії з окремих інфекцій на базі науково-дослідницьких інститутів та інших установ мікробіологічного профілю, для реалізації Програми Міністерства оборони США зі зменшення біологічної загрози. Нинішніми виконавчими агентами цієї Програми в Україні є Міністерство охорони здоров'я, Державна служба України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів, Національна академія аграрних наук та Міністерство оборони (<https://ua.usembassy.gov/uk/embassy-uk/kyiv-uk/sections-offices-uk/defense-threat-reduction-office-uk/biological-threat-reduction-program-uk/>).

За положеннями чинного законодавства України, обидва названі міністерства є центральними органами виконавчої влади, діяльність яких спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України.

Діяльність українських біологічних лабораторій на користь Міністерства оборони США була предметом численних журналістських розслідувань, в ході яких отримано інформацію про те, що у 2010-2012 роках влада України ініціювала перевірки з питань додержання норм безпеки біологічними лабораторіями. Одну з урядових комісій очолив начальник управління капітального будівництва Міністерства оборони України А. Ілюха. Перевіркою виявлено низку грубих порушень, що можуть призвести до витоку штамів небезпечних інфекцій. Навіть зафіксовано факт виведення витяжної вентиляції до приміщення дошкільного закладу. Повторна перевірка проводилась за ініціативи тодішнього віце-прем'єр-міністра В. Хорошковського

(https://www.kpu.ua/uk/90866/otkuda_v_ukrayne_virusy_afrykanskoj_chumy_yly_ptychego_gryppa__2;
<https://kreative-ukraine.net.ua/biologicheskoe-oruzhie-shhe-ne-vmerla-uk/?v=3943d8795e03>).

Ураховуючи наведене, керуючись статтею 16 Закону України «Про статус народного депутата України»,

просимо:

надати ґрунтовну інформацію з таких питань:

- чи відповідає дійсності інформація журналістів про проведені урядовими комісіями України перевірки з питань додержання норм безпеки біологічними лабораторіями, створення (будівництво, ремонт, реконструкція тощо) та функціонування яких фінансується Урядом США за умовами Угоди про співробітництво у галузі запобігання розповсюдженню технологій, патогенів та знань, які можуть бути використані в ході розробки біологічної зброї від 29.08.2005?
- якщо інформація журналістів відповідає дійсності, то коли, ким, де саме і які перевірки проводились; які результати цих перевірок?
- де (у яких населених пунктах) розташовані біолабораторії, в яких виявлено порушення норм безпеки?
- якщо в результаті перевірок дійсно виявлялись грубі порушення закону, зокрема виведення вентиляції у приміщення дитячого дошкільного закладу, то які заходи реагування вжито Урядом на усунення порушень?
- чи дійсно виявлено факт виведення витяжної вентиляції біолабораторії до приміщення дошкільного дитячого закладу? Якщо так, то у якому населеному пункті розташовано лабораторію та дитячий заклад, яка назва дитячого закладу? Чи фіксувались спалахи будь-яких захворювань серед дітей-відвідувачів цього закладу упродовж 2009-2020 років?
- чи було ініційовано досудове розслідування фактів порушень, виявлених в ході перевірок біолабораторій? Чи направлялись акти (матеріали) перевірок до відповідних правоохоронних органів України або до органів прокуратури?
- якщо повідомлена журналістами інформація не відповідає дійсності, то чи ініціював Уряд у 2005-2020 роках здійснення перевірок діяльності біолабораторій, які фінансуються і функціонують відповідно до Угоди про співробітництво у галузі запобігання розповсюдженню технологій, патогенів та знань, які можуть бути використані в ході розробки біологічної зброї від 29.08.2005? Якщо так, то де, коли та ким такі перевірки проводились, які їх результати?

На підтвердження інформації просимо надати копії актів перевірок (якщо такі проводились), листів до правоохоронних органів (органів прокуратури), актів Уряду щодо розгляду результатів перевірок.

З повагою
Народні депутати України



В. Медведчук

Р. Кузьмін